

Подварская Диана
**АДАПТАЦИЯ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ К ЖИЗНИ И УЧЁБЕ В
РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Научный руководитель: ст. преп. Гладышева М. К.

Кафедра белорусского и русского языков

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

В настоящее время в Республику Беларусь приезжает огромное количество иностранных студентов для обучения в столичных и областных вузах. Обучение иностранных учащихся за рубежом имеет давние традиции. Более 50 лет назад в Минск приехал первый иностранный студент.

Иностранцам необходимо привыкнуть к новым климатическим и бытовым условиям, к замене социального окружения, к новой образовательной системе, к новому языку общения, к интернациональному характеру учебных групп и многому другому.

Иностранные студенты, приезжающие на учебу в Республику Беларусь, должны адаптироваться не только к вузу, к особенностям проживания в общежитии, но и к жизни в другой стране: к ее культуре, традициям, существующей общепринятой системе норм и ценностей.

Я приехала в Минск в конце лета. Было очень тепло. Меня поразило то, что воздух здесь даже чище, чем в Европе или в других промышленно развитых странах. Минск произвел на меня удивительное впечатление: тут прекрасно одетые и воспитанные люди, которые, кстати, неплохо владеют английским языком, чистые и красивые улицы, удобный транспорт. Вечерний Минск просто завораживает, особенно Национальная библиотека с её удивительной подсветкой.

В столице много живописных мест для отдыха. Больше всего мне нравятся парки, в которых для минчан и гостей столицы установлены современные аттракционы, оборудованы стадионы, беговые и велодорожки, детские площадки.

В Минске природа близка к людям. Везде можно увидеть лес, зеленые насаждения, цветы. Несмотря на то что Минск большой город, воздух здесь чистый, свежий, особенно ранним утром, когда мы идем на занятия в университет. Да, я забыла сказать, что учусь на подготовительном факультете медицинского университета и надеюсь, что обязательно стану студенткой этого вуза. Я хочу быть врачом, дарить людям здоровье и жизнь.

По мнению иностранцев, белорусы хорошо поют и танцуют, а также проявляют интерес к театральному искусству и спорту. Возвратившись на родину, иностранцы охотно делятся первыми впечатлениями от пребывания в Беларуси и ее столице. Я уверена, что эта замечательная страна по-прежнему останется притягательной для иностранных гостей, а также студентов, которые желают здесь продолжить своё образование. Я рада, что приехала учиться именно в эту страну, и с удовольствием осталась бы здесь жить и работать. Но это только моя мечта!